

我区部署治理欠薪冬季行动

本报讯(记者 袁菲 通讯员 程静)10月31日,我区召开治理欠薪冬季行动专题会,通报近期根治欠薪工作情况,安排部署保障农民工工资支付工作暨部署“治理欠薪冬季行动”。区委副书记赵光平参加会议并讲话。

今年以来,全区治欠形势总体平稳,各单位认真落实根治欠薪十项措施,坚持源头治理,突出联动整治,开展“百日攻坚战”、政府(国企)项目欠薪整治及“惠民强企·利剑安薪”专项行动,不断提升“一金三制”覆盖率。摸排项目163个,核处平台欠薪线索1916件,协调处理欠薪案件67起,惠及1122人、1641万元。

会议强调,要强化组织领导,明确责任分工,建立健全工作机制,确保各项措施落到实处,切实维护农民工合法权益;要明确任务,抓住重点,精准施治,全力抓好农民工欠薪问题攻坚处置;要细化措施,各街镇、平台要详细摸排辖区内在建项目用工及农民工工资支付情况,建立欠薪隐患台账,明确责任单位、责任人和整改时限,确保隐患得到及时有效化解;要加强部门间的联动处置,形成工作合力;要明确责任追究机制,对在欠薪治理工作中失职渎职的单位和个人进行严肃问责;要强化宣传引导,广泛宣传根治欠薪各项制度,引导全社会懂法守法、守法用法,营造良好舆论氛围,确保全区社会大局和谐稳定。

区委常委、副区长吴丙山参加会议。

区领导现场督导非煤矿山重点企业安全隐患问题整改

本报讯(记者 张渝)11月1日,区委常委、副区长周建池带队前往油溪镇,检查非煤矿山重点企业安全生产及隐患问题整改工作。

据悉,10月9日以来,国家矿山安全监察局重庆局对我区的非煤矿山安全监管情况进行了为期一周的督查检查。督查期间,督查组对我区3处非煤矿山、1处矿山企业上级开展了督查检查,对区政府、涉矿相关监管部门进行了督导检查。10月23日,国家矿山安全监察局重庆局向区政府函告发现的隐患问题,并提出工作建议。为进一步加强矿山安全生产工作,我区立即开展隐患问题整改。

当天,周建池一行先后来到重庆金顺矿业有限公司、冀东水泥重庆江津有限责任公司实地察看矿区开采现场,详细了解企业安全生产责任制落实、安全管理人员配备、安全管理制度执行、超前防治防范等情况,督导企业按时完成隐患问题整改。

重庆工商学校世界大赛夺金

本报讯(记者 苏盛宇 通讯员 杨洪舒)10月31日,2024年世界职业院校技能大赛总决赛总决赛中职组轻工纺织赛道二服装设计工艺赛项在重庆工商学校闭幕。

来自全国29省、自治区、直辖市的代表团192名选手,历经3天的激烈角逐,最终,重庆工商学校、中山市沙溪理工学校等5支参赛队获金奖,宁波市北仑职业高级中学、安顺市民族中等职业学校等9支参赛队获银奖,深圳市宝安职业技术学校、郑州市科技工业学校等14支参赛队获铜奖。

重庆工商学校代表队获该赛项总冠军,将代表该赛项出征11月在天津市举办的世界职业院校技能大赛总决赛排位赛,与不同层次、不同专业赛道的国内、国际选手同场竞技,争夺总决赛入场券。

区领导冯在文出席闭幕式。

民革江津区委召开全委(扩大)会

本报讯(记者 钟尧)11月1日,民革江津区第五届委员会第十八次全委(扩大)会议暨中心组2024年第六次集中学习(扩大)会议在区行政中心召开。

会议传达学习了中共二十届三中全会精神、习近平总书记近期重要讲话精神、民革中常会以及市委、区委全会精神等。

会议指出,要深刻理解会议精神,进一步凝聚共识,学习好贯彻好中共二十届三中全会精神,要在先学一步、学深一层的基础上,走到党员身边,广泛宣讲全会精神;要找准参政议政着力点,深入开展调查研究,紧紧围绕“一枢纽三高地”建设目标积极建言,提升参政议政工作水平和能力,推动民革参政议政工作再上新台阶。

区政协副主席、民革江津区委主委李祖琪参加会议并讲话。

德感工业园召开贯彻落实全区“再创业、再出发”大会

本报讯(记者 王笑伊)为全面贯彻区委、区政府工作部署,抓牢抓实园区开发区改革升级工作,11月1日,德感工业园召开贯彻落实全区“再创业、再出发”大会,德感工业园发展中心、津工贸集团全体干部职工参会。

会议传达了学习了“再创业、再出发”江津区打造一流工业园区动员大会会议精神,深刻分析推动园区改革发展的形势,全面部署贯彻落实举措。

会议指出,工业是江津落实国家战略和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神的关键抓手,决定着江津在全市中的地位,也决定着江津的高质量发展水平。要统一思想、凝聚共识,深刻认识到德感工业园对江津工业的重要作用,坚定工业发展信心决心不动摇,坚持深化园区开发区改革不动摇,全力以赴抓重点、扬优势、补短板、强弱项,以打造一流园区为抓手,当好江津工业经济的重要支撑。

“津点子”赋能添彩历史 唤醒文化遗产“新活力”

记者 廖秋平 通讯员 刘滕濂

文化遗产是中国历史长期演进、中华儿女辛勤奉献和经济社会发展进步的文化结晶。江津历史悠久、人文荟萃、底蕴深厚,1800多年的建县史,孕育了丰富的文化遗产。如何让江津的文化遗产留下来、活起来、传开来?今年以来,围绕如何推进我区文化遗产保护利用和传承工作,广大政协委员纷纷建言献策,掀起了讨论热潮。

江津文化遗产资源分布广、数量多,级别高、总量居全市前列,有5个中国历史文化名镇、7个中华传统村落。物质文化遗产资源方面,有不可移动文物850处,涉及5大类41小类,涵盖石器时代至近现代各时段的文化遗存,有区级以上文物保护单位86处,重庆市级文物保护单位26处,区级文物保护单位58处。非物质文化遗产资源方面,有区级非遗代表性名录136

个,其中市级非遗代表性名录26个、代表性传承人11名、传习所2个、传承教育基地1个、生产性保护示范基地2个。

针对如何有效保护、合理利用以及传承江津发展历程中这些璀璨夺目的文化瑰宝,委员们结合深度调研和实际工作,纷纷抛出“津点子”。

“学校是保护和传承非遗文化的重要场所,将非遗文化引入校园,既能推动学校校园文化建设,增强学生文化自信,又能提升一个学校的核心竞争力,打造具有区域特色的教育品牌。”区政协委员、江津实验中学副校长、九三学社江津区工委副主委柴瑛说。她建议,建立非遗文化进校园的长效机制,由相关部门沟通协调,使学校和非遗项目传承单位或个人之间建立起稳定的联系。建议设立非遗进校园传承基金,鼓励非遗文化和学校文化有机融合,逐渐形成理论型、欣赏型、体验型三大类普适性的“非

遗”校本课程资源。持续推动中小学生社会实践活动基地建设,创新研学旅行课程,如非遗VR体验馆、非遗教育工作坊等,让学生在“做中学”“用中学”“创中学”,增进对非遗文化的了解和兴趣,扩大“非遗”的传播影响力。

针对我区已明晰产权的古庄园、古街区,区政协委员、先锋镇宣传委员王顺琴建议,落实激励政策措施引进社会资本投资运营,为文化遗产的保护和利用发挥作用。鼓励村社区利用古庄园、古建筑发展民宿或养老产业,壮大集体经济。开展跨界融合利用,利用数字化、人工智能等现代信息技术,整合我区的历史文化遗产资源,为我区古庄园、古镇建立影像资料数据库。与此同时,积极引导公众参与,助力文化遗产保护传承。

“要积极挖掘和传承文化品牌,如联文化、爱情文化等,并积

极传承优秀文化作品,通过文学作品传承和宣传江津文化。”区政协委员、区信访投诉受理中心主任、农工党江津区工委副主委李洪说。与此同时,他还建议,文化遗产的传承要“身临其境”,江公享堂、奎星阁、江津中学旧址等地应成为江津人了解江津文化,传承文化的主要场所和阵地,让江津文化遗产出现在江津人的身边,走进群众的生活,创造“沉浸式”的文化传承。

此外,委员们还围绕这一议题提出了《关于加强非物质文化遗产保护传承的建议》《塘河镇中国历史文化名镇保护利用的对策建议》《关于滨江路打造长江文化公园主题景观的建议》《关于弘扬传统文化、优秀传统文化进校园的建议》《关于加强我区非物质文化遗产的传承与保护的议案》等建议,为我区文化遗产保护利用和传承工作持续贡献政协智慧和力量。

乡村振兴进行时

塘河镇碛寨村柚子热销

11月5日区融媒体中心直播带货



真龙柚打包装箱 记者 钟尧摄

本报讯(记者 钟尧)金秋果飘香,“柚”到丰收时。近日,塘河镇碛寨村的真龙柚迎来了大丰收,漫山遍野的柚子树上挂满了沉甸甸的果实,空气中弥漫着柚子的清香,处处呈现一派喜人的丰收景象。

在碛寨村种植大户古家富的柚子园里,一个个圆鼓鼓、黄澄澄的柚子挂满枝头,他和妻子穿梭在果园中,忙着采果、挑果、装筐、搬运,脸上洋溢着丰收的喜悦。“今年有2万多斤柚子,通过直播带货预计10天左右就能全部卖完,大概有3万多元的收入。”古家富说,而往年没有走电商渠道之前,大概需要3个多月卖完。

改变,从2023年驻村工作队引入直播带货开始。记者在塘河镇农村电商服务中心看到,工作人员正在将2000多个真龙柚打包装箱,让柚子销往全国各地。邮政公司相关负责人介绍,这些柚子是他们直播带货所售,吸引了不少消费者购买,卖了300多单。值得一提的是,11月5日,区融媒体中心还将开启一场直播带货,助力农户增收。

据了解,自驻村工作开展以来,驻村工作队会同村两委,积极落实区委区政府关于乡村振兴的

工作部署,坚持党建引领,开展“村企联建”工作,通过与区融媒体中

心、邮政公司合作,在直播带货、乡土主播培养上不断强化合作,切实

助力碛寨村乡村振兴工作打开新篇章。

重齿公司海工齿轮箱助力

“第4代+”海上风电施工平台顺利交付

本报讯(记者 廖洋 通讯员 刘原原)日前,从德感工业园发展中心传来消息,由重齿齿轮箱有限公司(以下简称“重齿公司”)配套的自升式海上风电施工平台“港航平5”于近日正式交付使用。该平台是国内起升高度最高、综

合性能最强的“第4代+”海工平台,其升降系统关键装置采用重齿公司自主设计研制的海工齿轮箱。

据了解,“港航平5”船长135米、宽50米,甲板以上起升高度168米,升降系统桩腿长度135米,可满足世界最大

26兆瓦及以上风机的施工作业要求,是目前国内起升高度最高、起重综合能力最强、升降桩腿最长,集运输、储存、安装等功能于一体的自航自升式海上风电安装平台。

重齿公司作为中国船舶集团有限

公司下属公司,是国内最大的硬齿面齿轮研发制造基地之一,也是我国海军舰船后传动装置的研制基地,拥有高水平的海洋装备研发制造能力。本次为“港航平5”提供的海工齿轮箱采用了多级平行及行星级的混合减速传动技术,可实现速比超7000、最大输出扭矩超2500千牛米的低速重载传动。该产品具有结构对称,互换性强,承载能力大,可靠性高等特点,可广泛应用于风电安装船、多功能海洋生活平台、海上钻井平台等。

江津综保片区一保供项目基本完工

每天取水4万吨

本报讯(记者 刘星欣 见习记者 游雅捷 通讯员 龙小凤)近日,市政配套项目二期A区自来水主管网及取水设施项目已基本完工,正在进行设施设备调试,为年底全面完工通水运行奠定基础。

记者走进位于珞璜南站东侧、中建二局(西南)建设生产研发基地附近的施工现场看到,一座高大的泵站已经建立起来,工人们正在进行绿化种植土回填平整和总坪建筑材料的规整。

该项目为江津综保片区片区开发建设项目的市政配套项目二期A区自来水主管网及取水设施项目,是园区持续提升供水保障能力的一项重要举措。本工程取水泵站按照总规模每天4万吨新建,取水工程包括新建取水房1座、引水道、156米的原水输水管DN700、交通桥1座、采用菱形槽式取水头部1座、取水房1座。

“由于区域建设开发,用水量增加,临时使用的DN350给水管线输水能力不能满足需求。经过水务部门核算确认,我们新建长度约1.9千米的DN900给水管,用来连接华能水厂及周边市政道路给水管网,以更好地满足用水需求。”项目相关负责人介绍,作为重点民生工程,项目主要为连接华能水厂、沙湾路、温新大道给水管网,并使片区给水管道成环,建成后将极大提高供水的可靠性及安全性,满足园区及周边部分村组的生活、生产用水需求。

“接下来,项目部将在保证安全和质量的前提下,紧盯目标任务,增加人员、机械的投入,开展多作业面同步施工,确保项目尽早建成投用,进一步完善园区供水系统,让园区群众喝上‘优质水’‘放心水’。”该项目相关负责人表示。



项目现场 记者 刘星欣 摄